EconThaki

Microeconometria aplicada



Causalidad

e i Por que nos importa tanto la causalidad?

* Si nos importa tanto la causalidad que es lo ¢ Que se ha estado
hacienda todos estos ultimos anos?

* iPor que importa desde un punto de vista practico?



Diseno vs. Herramientas

e iCoOmo conseguimos la causalidad?
* A través de disenos de investigacion o “Research Designs”

* ¢Qué es un diseno de investigacion?

* Elevado: Es un ejercicio estadistico o econdmico de como una
investigacion empirica planea estimar que la relacion dos variables es
causal. D causa a V.

e Simple: Es un ejercicio empirico de comparacion de grupos



Ejemplo

* Si quisiéramos saber el efecto de ir a la universidad en el ingreso,
¢ Qué comparaciones podrias hacer?



Ejemplo

* Si quisiéramos saber el efecto de ir a la universidad en el ingreso,
¢ Qué comparaciones podrias hacer?

e Una regresion, es un diseno?



Diseno vs. Herramientas

* Un diseno es el plan, el tipo de comparacion que uno va a hacer.
* Una herramienta es como uno aplica ese disefo.

* Hay varias tipos de herramientas:
* Promedio // Mediana // etc
* MCO (OLS) // Regresion Lineal
2SLS
Probit // Logit
Poisson
Tobit



Resumiendo

* Entonces disenos y herramientas son dos cosas distintas.

* Nosotros utilizamos las herramientas para aplicar los disenos de
investigacion

* Que son los disenos de investigacion?
* Variables Instrumentales

Usar controles o covariantes

Regresion Discontinua

RCT, randomizacion

Diferencias en Diferencias



Resumiendo

* Importante recalcar, que uno puede usar varias herramientas con un
diseno. No tiene que ser solo una herramienta.

* RCT con promedios, o con regresion lineal o con 2SLS

* |V con promedios, o con 2SLS

* DD con promedios, o con regresion lineal, o con probit, etc.
e iCuales son los mejores disefios? ¢ Por qué hay varios?



Disenos vs. Herramientas

* Cada diseno va a tener supuestos.

* Los supuestos nunca se pueden “probar” solo se les puede dar
evidencia a favor del supuesto.

e La calidad de un estudio va a variar a través de cuan convincente sea
el caso del autor de que estos supuestos son creibles.



Resumiendo

 Comencemos entonces con el diseno mas intuitivo: comparacion de
promedios.

* Ejemplo: Efecto de la universidad en el ingreso. éCual es |la
comparacion mas simple?

* Para esto vamos a tener que usar lenguaje de esperado condicional o
“Conditional Expectations”



Valor Esperado Condicional



Valor Esperado Condicional

* El valor esperado condicional expresa una relacion entre dos
variables:Y y D

*E(Y|D)

* Por ahora podemos tratar a Y como una variable continua y a D como
una variable binaria.

e Escribamos lo que queremos hacer en nuestro diseio para ver que
supuestos debemos tener.



Comparacion de Promedios

» E(Ingresos|Universidad = 1) — E(Ingresos|Universidad = 0)
e iComo sabemos si esto recupera el efecto causal?

 ¢Cuales son los supuestos que uno necesita para saber que esto es el
efecto causal?



Efecto Causal en Valor Esperado

* y; es el valor de la variable Y para la persona i

* y! es el valor de la variable Y para la persona i,
en el mundo en el que i recibio tratamiento D = 1

* y? es el valor de la variable Y para la persona i,
en el mundo en el que i no recibio tratamiento D = 0

o El efecto causal de D para la personai:
yi-y. =6



El Average treatment effect

*E(y; —yi) = E(6)
* Notese que esa idea es la principal y se puede agregar condiciones
*E(y; —y{|D =1) = E(6;|D = 1)

* Pero no podemos observer los dos. En la realidad solo Podemos
observar:

*EW;ID=1)0E(]ID=0)paraj #i
*E(y{ID=1) — E(y]ID =0)



EGilD=1) - E(y}|D = 0)

EQiID=1) —EQPID=0)+[E(y)|D =1) - E(y)|D = 1)]
E(ilD=1)-E(y/|D=1) +E(y/|D=1)-E(y;ID=0)

E(i—y'ID=1) + E(y|D=1)-E@}ID=0)

EfectoYCa usal + Bias




Regresando

» E(Ingresos|Universidad = 1) — E(Ingresos|Universidad = 0)
e :Como sabemos si esto recupera el efecto causal?
* Esto recupera el efecto causal si solo si:

E(y/|D=1)—E@ID=0)=0

E(y/|D=1)=E@}ID=0)




* ¢Cuales son los supuestos que uno necesita para saber que esto es el
efecto causal?

E(y!|D=1)=E@)ID=0)

e iQue quiere decir esto?



Valor Esperado Condicional

e Resaltar que Y es una funcion de D:

* E(Y|D) = f(D)

* Eso quiere decir, tu dame el valor de D, y yo te digo el valor esperado
de.

* ¢Que tipo de funcién es f(D)?



Valor Esperado Condicional

* Puede ser cualquier funciéon! (Ejemplos)
«E(Y|D)=D

« E(Y|D) = 2D

« E(Y|D) = 2D*

«E(Y|D) =3+ 2D

 E(Y|D) = Ln(D)

« E(Y|D) = €?




Regresion Lineal

 Podemos entonces decide expresar:
«E(Y|D) =a+ BD

* Esto quiere decir que cuando hacemos esto, estamos asumiendo algo
mas:

* Que larelacion entre Y y D es lineal en parametros.



Regresion Lineal - Ejercicio

 Aplicar el disefo de investigacion: comparacion de promedios
e Usar la herramienta, comparacion de promedios
e Usar la herramienta, regresion lineal

* Ir a https://sebastiantellotrillo.com/classes
* EconThaki>Dataset ingresos y Universidad

* Asumiendo que los supuestos sean validos, écual es el efecto deir a la
universidad en el ingreso?


https://sebastiantellotrillo.com/classes
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